

1957年10月1日创刊

31℃ 2022年6月  
26℃ < 王寅年五月十四 >

12 星期日



广东与澳门举行合作交流座谈会

## 推动粤港澳高水平合作 取得新的更大成效

李希贺一诚王伟中参加有关活动

羊城晚报讯 6月10日,广东与澳门在广州举行合作交流座谈会。会后,省委书记李希,省委副书记、省长王伟中会见澳门特别行政区行政长官贺一诚。

贺一诚代表省委、省政府对澳门长期以来对广东经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,广东正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,全力落实省第十三次党代会各项部署,奋力在实现习近平总书记赋予广东的使命任务上展现新作为,干出新气象,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。迈上新征程,广东将坚决落实习

贡献。

贺一诚感谢广东省长期以来对澳门的支持。他表示,目前澳门整体情况稳定,疫情防控取得积极成效,特区政府将按照中央的指示精神落实好各项工作,有信心下半年经济逐步恢复。希望粤港澳双方继续加强合作,充分发挥“一国两制”优势,共同推进横琴粤澳深度合作区建设,进一步加强粤港澳联防联控,深化中医药研发制造、现代金融、科技研发和高端制造、文旅会展商贸、社会民生等领域合作,加强青少年交往交流交融,推动粤港澳高水平合作取得新的更大成效,努力为“一国两制”实践行稳致远作出应有

控好疫情的基础上,进一步畅通两地通关往来和经贸联系,大力促进经济复苏发展。要不断深化各领域合作,共同探讨跨境交通安排和人才培训交流,推动粤港澳合作取得更丰硕成果。

王伟中与贺一诚就深化粤港澳合作有关事项进行交流座谈。王伟中表示,要坚决落实习近平总书记、党中央决策部署,抓住粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区建设重大历史机遇,努力推动粤港澳合作不断取得新成效。要加快重大创新政策落地实施,落实好个人所得税和企业所得税优惠政策,加大粤港澳合作招商力度,

布局一批重大产业和创新项目,全力促进澳门经济适度多元发展。要积极开展人才交流合作,探索公务人员培训和交流机制,为横琴粤澳深度合作区建设提供人才支撑。要加快推进“澳车北上”工作,建立完善粤港澳跨境交通安排机制,更好便利两地居民跨境出行。要慎终如始抓好疫情防控联防联控,不断深化金融、教育、青年创新创业等领域交流合作,持续促进两地经济社会发展和民生福祉改善。

省领导张福海、张晓强、张新参加有关活动。  
(徐林 吴哲 李凤祥 岳宗 符信)

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

超百万人受灾  
江西启动防汛IV级应急响应

鉴于当前防汛形势,江西省防汛抗旱指挥部决定自6月11日18时起启动防汛IV级应急响应。此轮降雨已致江西110多万人受灾。

据悉,截至6月10日16时统计,5月28日开始的降雨过程已造成江西全省11个设区市81个县(市、区、含功能区)110.1万人受灾,紧急转移8.3万人,农作物受灾面积88千公顷,倒塌房屋47户152间,严重损坏房屋89户172间,一般损坏房屋814户1359间。

两部门紧急预拨3.6亿元支持地方防汛抗旱救灾

记者11日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部10日紧急预拨3.6亿元中央自然灾害救灾资金,其中3.4亿元拨付湖南、广西、贵州等南方12个省(区、市),支持地方开展防汛救灾,由地方统筹用于应急抢险和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排险除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作,2000万元拨付辽宁省,用于解决城乡居民用水困难,购买、租赁应急储水、净水、供水设备,组织人员保障城乡居民生活用水等工作。

英国发布首份猴痘疫情技术简报

绝大多数确诊病例为男性

英国卫生安全局10日晚发布首份关于猴痘疫情的技术简报,显示该国绝大多数猴痘确诊病例为男性。

英国卫生安全局公布的最新数据显示,截至9日,英国累计猴痘确诊病例达366例。技术简报中公布了对一些病例的调查结果,其中81%为伦敦居民,99%为男性,患者年龄中位数为38岁。

英国传染病专家、东英吉利大学医学教授保罗·亨特11日接受新华社记者采访时说,这份技术简报再次强调了猴痘传播风险。他说:“猴痘似乎几乎完全是通过密切接触传播的,所以人们应该避免与可能已感染猴痘的人接触,特别是如果他们已出现皮疹。”

均据新华社

## 粤剧电影《南越宫词》首映礼举行 播放版权赠予南越王博物院



首映礼上表演《南越宫词》折子戏 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者李丽报

道:6月11日,粤剧电影《南越宫词》在广州塔举行首映礼。当天适逢一年一度的文化和自然遗产日,该片主创和戏迷影迷共聚,同赏这部为粤剧电影首次夺得中国电影金鸡奖最佳戏曲片大奖的佳作。首映礼上,影片出品方广州市广播电视台和广州粤剧院,还将《南越宫词》的播放版权赠予南越王博物院,让这部讲述南越王传奇的影片能在南越王博物院永久放映。

博物馆永久放映。

《南越宫词》改编自同名经典粤剧,取材自秦王朝派遣赵佗南下征战百越,赵佗罢战求和,最终促进民族融合,创造出一段和谐发展光辉历史的故事。影片已于6月9日在

全国公映,上映3天便创下包括2022年戏曲片票房亚军在内的11项市场新纪录。此外,《南越宫词》已成功登陆香港影市,之后还将在澳门上映,并启动东南亚等海外市场

的发行放映工作。

当晚,《南越宫词》的首映之旅还沿着南越王赵佗从秦过大将到南越王的历史足迹,与赵佗的多个“故地”进行云联动,多城共赏南越妙韵。

在《南越宫词》中扮演南越王赵佗的著名粤剧表演艺术家欧凯明,其前一部粤剧电影《刑场上的婚礼》便曾获得金鸡奖最佳戏曲片奖提名的肯定。

《南越宫词》由中共广东

省委宣传部、中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局指导,广州广播电视台、中国电影股份有限公司、广州粤剧院等单位联合打造。

当天广州市广播电视台台长崔颂东介绍,该台将为“广州市粤剧电影精品工程”打造10部粤剧电影,继《刑场上的婚礼》《南越宫词》之后,未来还会有《睿王与庄妃》《范蠡献西施》等更多粤剧电影陆续亮相。

## 广东文化遗产绽放迷人光彩 群众共享遗产保护活化成果

各地昨日举办文化遗产系列活动

详见A3

## 广州仔梁伟铿首进超级500赛决赛

近期低迷的国羽男双士气为之一振

详见A4

印尼羽毛球大师赛

6月11日开赛

6月11日开赛